
1Notes of Online class

0.1 Mathematics of Chance

1) ഒͩ െപǲിയിൽ 2, 3, 4 എʭീ സംഖĿകхം മെѯാͩ െപǲിയിൽ 1
2 ,

1
3 ,

1
4എʭീ ഭിʭസംഖĿകхം െചറിയ

കടലാസ് കഷണƴളിൽ എъതിയിǲിരിŉʮ.രȓെപǲിയിൽ നിʮം േനാňാെത ഓേരാʭ് വീതം എǮŉʮ

a) എɃ േജാടികൾ കി്ǳം?

b) കിǳʭ സംഖĿകхെട Ɓണനഫലം എȤൽസംഖĿ ആകാʎч സാധĿത എɃ?

c) Ɓണനഫലം ഭിʭസംഖĿ ആകാʎч സാധĿത എɃ?

Answers
a) േജാടികൾ = 3× 3 = 9

(2, 12), (2,
1
3), (2

1
4)

(3, 12), (3,
1
3), (3

1
4)

(4, 12), (4,
1
3), (4

1
4)

b) Ɓണനഫലം എȤൽസംഖĿ ആŃʭവ (2, 12), (3,
1
3), (4,

1
4), (4,

1
2)

ഇȮരം നാെലȤം ഉȒ്
എȤൽസംഖĿ Ɓണനഫലം ആകാʎч സാധĿത = 4

9

c) ഗണനഫലം ഭിʭസംഖĿ ആകാʎч സാധĿത 1− 4
9 = 5

9

2) ഒͩ െപǲിയിൽ 4 കѭȮ ̮ȯകхം 3 െവхȮ̮ȯകхം ഉȒ് . മെѯാͩ െപǲിയിൽ 5 കѭȮ̮ȯകхം 3
െവхȮ̮ȯകхം ഉȒ് . ഓേരാ െപǲിയിൽ നിʮം ഒʮവീതെമǮŉʮ.

a) ആെക എɃ േജാടികൾ ഉȒ് ?

b) രȓം കѭȮത് കി്ǲാʎч സാധĿത എɃ?

c) രȓം െവхȮത് കിǲാʎч സാധĿത എɃ?

d) രȓം വĿതĿЅ നിറȮിͬч ̮ȯകൾ ആകാʎч സാധĿത എɃ?

Answers

a) ആെക േജാടികൾ = (3 + 4)× (5 + 3) = 7× 8 = 56

b) രȓം കѭȮത് ആകാʎч സാധĿത 4×5
56 = 20

56

c) രȓം െവхȮത് ആകാʎч സാധĿത 3×3
56 = 9

56

d) രȓം വĿതĿЅ നിറȮിͬчത് ആകാʎч സാധĿത (4×3)+(3×5)
56 = 27

56

3) ഒͩ െപǲിയിൽ 1, 2, 3, 4എʭീ സംഖĿകൾ എъതിയിǲിരിŉʮ.മെѯാͩ െപǲിയിൽ 1, 2, 3സംഖĿകхȒ് .
ഒേരാʭിൽനിʮം ഒʮവീതം എǮŉʮ.

a) എɃ േജാടികൾ ഉȒ് ?

b) ഗണനഫലം ഒѯസംഖĿ ആകാʎч സാധĿത എɃ?

c) ഗണനഫലം ഇരǲസംഖĿ ആകാʎч സാധĿത എɃ?



2 Answers
a) േജാടികхെട എȤം 4× 3 = 12

(1, 1), (1, 2), (1, 3)
(2, 1), (2, 2), (2, 3)
(3, 1), (3, 2), (3, 3)
(4, 1), (4, 2), (4, 3)

b) Ɓണനഫലം ഒѯസംഖĿ ആŃʭവ (1, 1)(1, 3), (3, 1)(3, 3)
Probability 4

12 = 1
3

c) ഗണനഫലം ഇരǲസംഖĿ ആŃʭവ = 1− 1
3 = 2

3

4) 10Aയിൽ 30ആൺ Ńǳകхം 20െപൺŃǲിŃхം ഉȒ് . 10Bയിൽ 15ആൺŃǲികхം 25െപൺŃǲികхം ഉȒ്
.രȒിൽ നി്ʮം ഒരാെളവീതം െതരെǫǮŉʮ

a) എɃ തരȮിൽ െതരെǫǮː് നടȮാം ?
b) രȓം ആൺŃǲികൾ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?
c) രȓം െപൺŃǲികൾ കിǲാʎч സാധĿത എɃ?

Answers

a) ആെക േജാടികൾ (20 + 30)× (15 + 25) = 50× 40 = 2000

b) രȓം ആൺŃǲികൾ ആŃʭ സാധĿത = 30×15
2000 = 450

2000 = 9
40

c) രȓം െപൺŃǲികൾ ആകാʎч സാധĿത = 20×25
2000 = 500

2000 = 1
4

5) 1, 2 , 3 എʭീ അňƴൾ െകാȒ് എъതാΖʭ എΓാ രȒňസംഖĿകхം പരിഗണിŉക

a) അňƴൾ ȪലĿമായവ കി്ǲാʎч സാധĿത എɃ ?
b) അňȯക 4ആകാʎч സാധĿത എɃ?

Answers
a) സംഖĿകൾ 11, 12, 13, 21, 22, 23, 31, 32, 33

രȒňΖം ȪലĿമാകാʎч സാധĿത 3
9 = 1

3

b) Ȫക 4ആകാʎч സാധĿത 3
9

1

1Compiler : John P.A, sjpuzzles@gmail.com , jpavpz@gmail.com | 9847307721


